

庆祝海南省办经济特区系列文化活动之一

傅小石作品展  
15日海口开幕

本报海口3月12日讯 (记者戎海)今天下午,国画大师傅抱石长子、当代著名画家傅小石和夫人王汝瑜亮相海口(上图,杨晶涛摄)美丽道画苑,出席在此举行的傅小石作品展新闻发布会,宣布傅小石作品展将于本月15日起在此开展。

此次来琼展出的作品,是傅小石身体致残后,用左手画出的不同时期的代表作。展览由省委宣传部主办,被称为庆祝海南省建省办经济特区系列文化活动之一。

据介绍,傅小石1958年毕业于中央美术学院版画系,现为江苏省美术馆专业画家,国家一级美术师,中国美术家协会会员,江苏省残疾人协会理事。

## 以画言志 笑对人生

—记当代著名画家傅小石

■本报记者 戎海



今天上午,当记者在海口美丽道画苑看到傅小石(上图,杨晶涛摄)时,第一感觉这是一个非常自立甚至有些倔强的老人,他不顾70多岁高龄以及四肢中仅有左手完好的不便,谢绝了别人的搀扶,硬是自己拄着拐杖从门口一步一步地挪到椅子旁坐下,虽然只有短短几米距离,但坐定后的老人依然露出了宛如胜利者般开心的笑容。

傅小石还是第一次来海南。由于疾病的原因,傅小石已出现语言障碍,因此只能由和他患难与共了30年的妻子王汝瑜代他接受记者采访。

## 以壁为桌左手作画

作为中央美术学院的高材生,傅小石完全有可能取得和父亲比肩甚至超越的成就,但命运在1957年发生了转折,此后长达22年里,傅小石一直蒙受不白之冤,到1979年平反时,身体因饱受摧残和病痛折磨,右半边偏瘫、左腿摔断,四肢仅有左手能动。

也正是从那时起,傅小石开始改用左手作画,并从版画改画国画人物。据介绍,受身体条件限制,傅小石是面对着一面裹着绒布的铁皮做成的墙,将宣纸用吸铁石固定在墙上,自己坐在轮椅上回来移动作画的。在付出了常人难以想象的努力之后,傅小石逐步创出了泼墨没骨人物画风格,在画坛独树一帜。尤其是他擅长的女人体画,或仙或媚,场景虚拟模糊,就像蒲松龄笔下的梦幻之境,让人大开眼界。

(本报海口3月12日讯)

书画

中国第一部互动电影—

## 《PK.COM.CN》首映

电影

3月12日,由新锐导演小江执导,房祖名、陈柏霖、牛萌萌等联合主演的中国首部互动电影《PK.COM.CN》在京举行首映发布会,宣布该片将于3月14日起在全国同步上映。

## 源起:网民票选电影题材

据介绍,《PK.COM.CN》不仅是中国电影史上第一部全英文片名的国产电影,还是首部通过网络评选方式,由网民选出最喜爱剧本并拍摄而成的电影。3年前,博客、播客(视频分享)等表达方式还未在中国流行,普通观众并不掌握话语权,只能被动接受。为改变这一状况,新浪举办了互动电影题材票选,将决定权交给观众,让他们选出自己感兴趣的电影题材。这场甄选,共吸引360多万人次参与投票,最终,网络小说《谁说青春不能错》以100多万票的绝对高票,从与《梦里花落知多少》、《晃晃悠悠》、《毕业那天我们一起失恋》等竞争中脱颖而出,并被改编拍成电影《PK.COM.CN》。

## 影片:借用《搏击俱乐部》

《PK.COM.CN》讲述外科医生张文礼过着平淡乏味的生活,他心中始终忘不了大学时代的好友季银川,每当他对生活感到绝望时,季银川都会给他力量。可大学毕业后,张文礼再也没见过季银川,在和季银川昔日恋人吴



《PK.COM.CN》主创人员参加首映式

羽飞的回忆中,张文礼发现季银川已经死了……从剧情来看,《PK.COM.CN》和好莱坞电影《搏击俱乐部》有相似之处。原小说作者何平也不讳言,自己正是受到《搏击俱乐部》的启示,创作出了《谁说青春不能错》。

## 演戏:分不清工作还是生活

《PK.COM.CN》筹备期长达两年,拍摄周期近一年,时间之长,刷新了以往同类电影的纪录。导演小江告诉记者,她最开始就想邀请房祖名出演

张文礼,却由于他要拍摄《太阳照常升起》而不得不放弃,“谁知道在经历了一系列波折之后,最后还是落在了房祖名头上,看来这个角色注定是他的。”剧中张文礼和季银川关系亲密,这让私底下就是好朋友的房祖名和陈柏霖,在演戏时甚至分不清是在工作还是在生活中,“感觉就是平常的生活,只不过说话方式不一样。”陈柏霖说。

3月14日至4月20日期间,海南观众也将在海口欣赏到该片。(柯璐)

## 《蝙蝠侠前传》剧照曝光

## 希斯·莱杰遗作将面世



莱杰饰演“小丑”

《蝙蝠侠前传》剧照  
好莱坞明星。

据悉,最新这部《蝙蝠侠》系列影片将于2008年7月18日在美国开始上映。(李丰)

## “绝对唱响”下月开选

## 海选赛区超过10大城市

选秀

3月12日,“绝对唱响”负责人正式对外宣布,该选秀节目4月开始海选,而今年设置的海选赛区,将比去年的10大城市有所增加,目的是避免选手舟车劳顿之苦。

据介绍,今年春节前便首拿国家广电总局“准生证”的“绝对唱响”节目,原计划3月开始海选,但由于2月份节目组就吸引了一家国际知名饮料企业超过千万元的高额赞助,因此,节目组为扩大比赛规模,增加优秀选手参赛机会,又临时推迟海选时间,对海选赛区进行增补,在原定的北京、上海、成都、南京、重庆等10大海选城市之外,临时增加了杭州、福州等省会城市,以方便选手就近报名参赛,免除家长长途奔波之苦。(马威)

该负责人表示,去年的“绝对唱响”有10大海选赛区,“加油!好男儿”有6大赛区,“快乐男声”有5大赛区。但今年,由于“绝对唱响”有了大笔资金作保证,节目组所有人都雄心勃勃,纷纷表示要把节目办得比以往历届都更加吸引观众,要让真正的优秀选手,特别是有着天籁之音“绝唱”音质的选手走上王座,力争节目在品质上更上一层楼,给中国乐坛推出真正前途远大的歌坛新人。

这位负责人说:“如此广泛的海选区域,在选秀历史上也是第一次。而且,今年广电总局明文规定,选秀节目不得超过两个月,这对我们的‘绝对唱响’影响是有的,但我们一定会在仔细筹备的基础上,把比赛办得精彩纷呈。”(马威)



“绝对唱响”2007冠军

## 歌手窦唯

烧车案终审  
免予刑罚

新华社北京3月12日电 (记者李京华) 摆歌歌手窦唯火烧北京一家报社职工车辆案近日终审宣判。北京市第一中级人民法院维持一审法院的判决,即窦唯犯故意毁坏财物罪,因其情节轻微,且有自首情节,对其免予刑事处罚。

2006年5月10日10时左右,窦唯因对北京一家报社有关报道不满,前去这家报社交涉。在交涉过程中,他把办公室内的DVD机、电脑、电视机等物品摔毁,经鉴定价值1644元。

当日下午5时左右,窦唯再次来到这家报社,往报社职工停放在门前的一辆小轿车上泼洒汽油,然后用打火机点燃,汽车表面因火烧受损,经鉴定损毁价值5379元。一审法院作出判决后,窦唯提起上诉,认为一审判决依据的资格鉴定结论所认定的损失数额过高,被烧车辆部分维修项目不是他烧车造成的,原判认定事实不清,请求依法改判。

一中院终审认为,一审法院根据窦唯犯罪的事实、性质、情节及对于社会的危害程度所作的判决,事实清楚,证据确实充分,定罪及适用法律正确,审判程序合法,应予维持。

傻人未必  
有如此傻福

■冯巍

《福布斯》中国名人榜一揭榜,像姚明、刘翔、张艺谋、冯小刚、章子怡等文体明星上榜,均在预料之中,说失去轰动效应,完全顺理成章。唯独凭冯小刚影片《天下无贼》一炮而红的农民演员王宝强登临,着实有些出人意外。于是乎,说王宝强傻人有傻福的话,瞬间变得颇有市场。然而依在下看,说谁傻人有傻福都可,独独说王宝强傻便不太妥当了。

王宝强在娱乐圈外游走多年,作为一介草根的农民,如今他终于得娱乐圈之门而入,这当然是那些当年与王宝强一起蹲北影厂大门口的龙套演员们所不能理解的。可是,就算在他们及其他观众心中,王宝强至今仍然是一个“傻根”,但想说冯小刚吧,他该不傻吧?他当年为何发现王宝强而不是张宝强、李宝强呢?问题很简单。应该说,在冯小刚眼里,王宝强不光有着先天的质朴、憨厚、老实,而且他还有着极强的可塑性,有着别人一点便心领神会的艺术悟性,因此,作为当时已经很著名的导演,冯小刚才选中了王宝强。而王宝强也正是凭着自己的纯朴以及他人难以企及的艺术领悟力,保质保量地完成了冯小刚的表演要求和艺术企图,而这也才使得影视圈对王宝强有了进一步开发的渴望和动力。

当然,王宝强更不负众望,他担当第一男主角,把电视剧《士兵突击》演得捞了不少好口碑,使他塑造的许三多还被戴上了“许三多精神”等神圣桂冠。试想,如果没有一点功夫,谁能达此目的?

至于王宝强今年登上央视春晚,那很有可能是当然的。当然,央视春晚剧组更不傻,他们看中了王宝强已经聚集起来的人气,已经具备的演艺能力,以及仍然葆有的纯朴气质,居然让王宝强两度登台,既为春晚增添了新鲜劲,也满足了草根们潜意识里的某种感觉,可谓一箭双雕。

天下傻人多的是,像在下便不聪明。但在下为何说王宝强这样的傻人傻福?归根到底,只因在下没有王宝强那股子对表演的聪明劲和执著劲,否则,华谊不可能把一块石头打造成明星。还是认命吧,人家王宝强根本就不傻,哪有傻人还有如此之厚傻福的。

重塑特区意识  
重振特区精神  
再创特区辉煌

热烈庆祝海南建省办经济特区20周年

